
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΝΟΜΟΥ ΕΒΡΟΥ 

 

 

 

 

 

sfevrou@gmail.com 
Αλεξανδρούπολη, 14/12/2014 

  

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ Δ.Σ.  

2012- 2014 

 

Α. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 

 Παρουσίαση  του μυθιστορήματος «Ο Χειροτέχνης  του αίματος» του Τηλέμαχου 

Μουδατσάκι (εκδόσεις Καστανιώτη) α) στο βιβλιοπωλείο Ελευθερουδάκης στην 

Αλεξανδρούπολη (25/02/2013) από τον αναπληρωτή καθηγητή του ΔΠΘ κ. Γιάννη 

Βασιλαράκη (ΠΤΔΕ), την επίκουρη καθηγήτρια του ΔΠΘ κ. Μαρία Δημάση (Τμήμα 

ΓΦΠΠΧ) και την καθηγήτρια Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας-μέλος του 

Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου κ. Αικατερίνη Φωτιάδου, β) στο βιβλιοπωλείο 

Δημοκρίτειο στην Κομοτηνή (27/02/2013) από την κ. Μαρία Δημάση και την κ. 

Αικατερίνη Φωτιάδου. 

 

 Παρουσίαση των βιβλίων «Ο τόπος του δράματος» (2011), «Το παιδικό θέατρο» 

(2011) και «Εποχές της Κριτικής»(2010) της κ. Γεωργίας Λαδογιάννη, Καθηγήτριας 

Νεοελληνικής Λογοτεχνίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (Τμήμα Νηπιαγωγών) στο 

Εθνολογικό Μουσείο Θράκης Αλεξανδρούπολης στις 11/03/2013 από τον κ. Θάνο 

Βόβολη, ενδυματολόγο-σκηνογράφο, τον κ. Σίμο Παπαδόπουλο, Λέκτορα 

Θεατρολογίας του ΔΠΘ και τον κ. Αθανάσιο Κούγκουλο,  Δρ. Νεοελληνικής 

Λογοτεχνίας και μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου. 

 

 Θεατρική παρουσίαση του διηγήματος του Γ. Βιζυηνού «Το μόνον της ζωής του 

ταξείδιον» από τον σκηνοθέτη Δήμο Αβδελιώδη σε ερμηνεία των Δανάη Ρούσσου και 

Γιώργου Νικόπουλου στα Γυμνάσια και Λύκεια της πόλης μας στις 18 και 

19/04/2013, μια δραστηριότητα εναρμονισμένη με το αναλυτικό πρόγραμμα και, 

κυρίως, με το μάθημα της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας (αποσπάσματα έργων του 

Γ.Βιζυηνού διδάσκονται στην Β΄ Λυκείου και παλιότερα διδάσκονταν και στη Γ΄ 

Γυμνασίου). Η ίδια παράσταση παρουσιάστηκε για το κοινό της Αλεξανδρούπολης 

στο Δημοτικό Θέατρο Αλεξανδρούπολης στις 18/03/2013 με χορηγό τον Δήμο 

Αλεξ/πολης. 

 

 Εκδήλωση-αφιέρωμα στον Κ.Π.Καβάφη, «Πάντα στο νου σου να’χεις την Ιθάκη» στο 

Δημοτικό Θέατρο Αλεξ/πολης (17/01/2014). Εισηγητές: κ. Λ.Κασβίκη, συνταξιούχος 

Μαθηματικός, κ. Δ.Τζελέπης, φιλόλογος. Μελοποίηση-Πιάνο: κ. Χ.Τσακαλίδης 

Συμμετείχαν: κ. Στ. Αδαμίδου, υψίφωνος, Δ.Παπαδοπούλου και Β.Χατζηπαύλου, 

μαθήτριες του 3
ου

 ΓΕΛ Αλεξ/πολης. 

 

 Παρουσίαση του βιβλίου  «Ένα χαστούκι από παπαρούνες-Μια ποιητική του 

κόκκινου», Εκδόσεις Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης, 2012, που έγραψε ο κ. Δημήτρης 

Βλάχος, Σύμβουλος Φιλολόγων Ν. Ροδόπης, από την κ. ΄Αννα Δεληγιάννη, φιλόλογο, 
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συγγραφέα και κριτικό, και τον ίδιο τον συγγραφέα στο βιβλιοπωλείο 

Ελευθερουδάκης στην Αλεξ/πολη, στις  24/02/ 2014.    

 

 Θεατρική παρουσίαση του διηγήματος του Γ. Βιζυηνού «Το αμάρτημα της μητρός 

μου» σε σκηνοθεσία του Δήμου Αβδελιώδη και ερμηνεία των Κωνσταντίνου 

Γιαννακόπουλου και Αγάπης Μανουρά στο Δημοτικό Θέατρο Αλεξανδρούπολης 

(31/03/2014) για τους μαθητές της Β΄ και Γ΄ Λυκείου Θεωρητικής Κατεύθυνσης των 

σχολείων της Αλεξ/πολης και  του Σουφλίου. Χορηγός αίθουσας: Δήμος Αλεξ/πολης 

Χορηγός εισιτηρίων για τους μαθητές: Περιφερειακή Ενότητα Έβρου. 

 

 Συνάντηση και συζήτηση με τον σκηνοθέτη Δήμο Αβδελιώδη μαθητών Γυμνασίων 

και Λυκείων που δραστηριοποιούνται σε πολιτιστικές ομάδες των σχολείων τους και 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα «Η Νίκη Πάει Σχολείο». Η συνάντηση αυτή 

πραγματοποιήθηκε  στην αίθουσα εκδηλώσεων του 4
ου

 Γυμνασίου (31/03/2014). 

 

 Παρουσίαση της κ. Αλεξάνδρας Γκουλιάμα, φιλολόγου και μέλους του Συνδέσμου 

Φιλολόγων Έβρου και του κ. Δημήτρη Δαλάτση, ιστορικού ερευνητή και συγγραφέα, 

του βιβλίου τους «Η Ιστορία της Γενεάς Λιανίδη-Από τη Σάντα του Πόντου στην 

Ελλάδα» στο Ιστορικό Μουσείο Αλεξ/πολης (07/12/2014), την οποία προλόγισε η κ. 

Ξανθοπούλου Ειρήνη, Πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου. 

 

Β. ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

α. Σχολικός Σύμβουλος Φιλολόγων - Δ.Δ.Ε. Ν. Έβρου 

 

 Σεμινάριο με θέματα 1) Η δραματοποίηση ως μέθοδος προσέγγισης των 

αφηγηματικών κειμένων. Μια βιωματική εφαρμογή 2) Η δραματοποίηση ως 

μέθοδος διδασκαλίας των πηγών της Ιστορίας (25/02/2013, 5
ο
 Γυμνάσιο 

Αλεξ/πολης) –Εισηγητές: κ. Μουδατσάκις Τηλέμαχος, Καθηγητής Θεατρολογίας του 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης και κ. Σίμος 

Παπαδόπουλος, Λέκτορας του ΠΤΔΕ-ΔΠΘ. 

 

 Σεμινάριο με εισηγητές: α) την κ. Βενετία Αποστολίδου και θέμα «Νέο Πιλοτικό 

Πρόγραμμα Σπουδών για τη Λογοτεχνία του Γυμνασίου και του Λυκείου» β) τον κ. 

Αθανάσιο Κούγκουλο, Δρ. Νεοελληνικής Λογοτεχνίας-μέλος του Δ.Σ. του 

Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου με θέμα «Η εικόνα του Τούρκου στη Νεοελληνική 

Λογοτεχνία: Προτάσεις για μία διδακτική ενότητα κι ένα εκπαιδευτικό σενάριο στο 

Λύκειο» (04/04/2013, Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων 3
ου

 Γυμνασίου Αλεξ/πολης). 

 

 Σεμινάριο με θέμα  «Η εκφορά του λόγου ως ρυθμιστής του νοήματος: το 

παράδειγμα του αφηγήματος του Γ. Βιζυηνού «Το μόνον της ζωής του ταξείδιον» 
με εισηγητή τον σκηνοθέτη του θεάτρου  Δήμο Αβδελιώδη (17/04/2013, 4

ο
 Γυμνάσιο 

Αλεξ/πολης). 

 

 Σεμινάριο με θέμα «Η διδασκαλία της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και 

Γραμματείας και της Νεοελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας στο Ψηφιακό 

Σχολείο» (12/11/2013, 5
ο
 Γυμνάσιο Αλεξ/πολης). Εισηγητές: 1) κ. Ευδοξία 

Μητρούση, κλασική φιλόλογος-ερευνήτρια στο ΚΕΓ  2) κ. Μαρία Αλεξίου, 

γλωσσολόγος-ερευνήτρια στο ΚΕΓ  3) κ. Βασίλης Βασιλειάδης, δρ. φιλολογίας, 

ερευνητής στο ΚΕΓ. 



β. Σχολική Σύμβουλος Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

 Σειρά σεμιναρίων σε συνεργασία με την κ. Σεραφείμ Ευαγγελία, Σχολική Σύμβουλο 

Π.Ε. και την 2η Εκπαιδευτική Περιφέρεια  Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν.Έβρου με 

θέμα τη Νεοελληνική Γλώσσα. Συνολικά πραγματοποιήθηκαν τρεις εισηγήσεις από 

τους: κ. Πατρικίου Αικατερίνη, φιλόλογο-μέλος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου, 

με θέμα Προθέσεις-Αχώριστα μόρια (16/12/2013), κ. Τζελέπη Δημήτριο, φιλόλογο, 

με θέμα Τα σημεία στίξης στον γραπτό λόγο (11/04/ 2014)  και  κ. Κίτσο Δημήτριο, 

φιλόλογο-μέλος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου, με θέμα Οι δευτερεύουσες 

προτάσεις στον λόγο (09/05/2014) στην αίθουσα των ΠΕΚ στην Αλεξ/πολη. 

 

γ. Περιφερειακή Ενότητα Έβρου-Εθνολογικό Μουσείο Θράκης 

 Εργαστήριο Δημιουργικής Γραφής με θέμα «Το Διήγημα» και εισηγητή τον 

συγγραφέα Γεώργιο Σκαμπαρδώνη (08/06/2014, Νομαρχείο Αλεξ/πολης). 

 

γ. Βιβλιοπωλείο Ελευθερουδάκης 

 Παρουσίαση του μυθιστορήματος «Άρια ο κόσμος από την αρχή» του Δημήτρη 

Στεφανάκη, Εκδόσεις  Ψυχογιός, από την κ. Φωτιάδου Αικατερίνη, φιλόλογο 

Αγγλικής Γλώσσας-μέλος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου (10/02/2014, 

βιβλιοπωλείο Ελευθερουδάκης στην Αλεξ/πολη). 

 Παρουσίαση του βιβλίου «Με μολύβι φάμπερ νούμερο 2» της Άλκης Ζέης  από την κ. 

Ευαγγελία Σεραφείμ, Σχολική Σύμβουλο Π.Ε. και την κ. Ειρήνη Ξανθοπούλου, 

Πρόεδρο του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου. Ανάγνωση αποσπασμάτων από την κ. 

Βάγια Κάλφα, ποιήτρια, τον κ. Ράπτη Χρήστο, μαθηματικό, την Δέσποινα-Μαρία 

Γιαννακοπούλου και την Ευγενία-Μαρίνα Ηλιάδου, μαθήτριες του 3
ου

 ΓΕΛ 

Αλεξ/πολης (08/04/2013,  Εμπορικό Επιμελητήριο Αλεξ/πολης).  

 

 

 

Γ. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ-ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
 Συμμετοχή στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Λογοτεχνία και διαπολιτισμικές 

διαδρομές» που διοργανώθηκε από το Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών του ΔΠΘ σε συνεργασία με το ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων, το Τμήμα Βαλκανικών Γλωσσών και Λογοτεχνιών του Πανεπιστημίου 

Trakya, Edirne (Τουρκία), το Ινστιτούτο Κλασικών, Βυζαντινών και Νεοελληνικών 

Σπουδών του Κρατικού Πανεπιστημίου της Τιφλίδας Ivane Javakhishvili (Γεωργία) 

και το Τμήμα των Διεθνών και Διαπολιτισμικών Σχέσεων του Κρατικού 

Πανεπιστημίου του Σοχούμι (Γεωργία) στις 30-31/05/2013 στο Αμφιθέατρο Π. 

Νομικής Σχολής στην Κομοτηνή. Εισηγητές: 1) κ. Αγγελώνια Πολύμνια, φιλόλογος-

μέλος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου με θέμα «Πότε Βοηθός και πότε 

Αντίπαλος: το αφηγηματικό μοντέλο του Greimas στην εφαρμογή και στην 

ερμηνεία του παράλογου στο «Θάλαμο 6» του Τσέχωφ» 2) κ. Ζάρας Απόστολος, 

φιλόλογος-μέλος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου με θέμα «Αναζητήσεις όψεων 

της Ελληνικότητας στη νουβέλα του Nodar Dumbadze «Ο Hellados, ένα ελληνάκι 

του Καυκάσου»  3) κ. Μπατζιάκα Αθανασία, φιλόλογος-μέλος του Συνδέσμου 

Φιλολόγων Έβρου με θέμα «Η Πούλια και ο Αυγερινός συναντούν την Αλιόνουσκα 

και τον Ιβάνουσκα. Μία προσέγγιση ενός ελληνικού και ενός ρώσικου παραμυθιού 

με βάση τη μορφολογία του Propp» 4) κ. Φωτιάδου Αικατερίνη, φιλόλογος Αγγλικής 

Γλώσσας, Μed-ΤΓΦΠΠΧ-ΔΠΘ,  μέλος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου με θέμα 

«Η θέση της Αγγλόφωνης Λογοτεχνίας στο ελληνικό και τουρκικό Λύκειο: 

συγκριτική αποτίμηση» 5) κ. Παναγιώτου Κυριάκος, Phd Διδακτικής της 



Λογοτεχνίας Παντείου Πανεπιστημίου, Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων 

Έβρου με θέμα «Γραφίδες μελέτης στοχασμού και αναζήτησης στα λογοτεχνικά 

κείμενα του διαπολιτισμικού σχολείου»  6) κ. Ξανθοπούλου Ειρήνη, φιλόλογος, 

Μed-ΤΓΦΠΠΧ-ΔΠΘ,  Πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου με θέμα «Η 

πολιτισμική ταυτότητα του Γ. Βιζυηνού μέσα από τα αυτοβιογραφικά στοιχεία στο 

διήγημα «Το μόνον της ζωής του ταξείδιον». 
 

 Παρακολούθηση των εργασιών του 41
ου

 Ετήσιου Συνεδρίου της ΠΕΦ με θέμα «Η 

Αρχαία Λυρική Ποίηση και η διαχρονική της επίδραση» από την Πρόεδρο του 

Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου κ. Ξανθοπούλου Ειρήνη και την φιλόλογο Αγγλικής 

Γλώσσας-μέλος του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου κ. Φωτιάδου Αικατερίνη (20-

22/11/2014, Αίθουσα Φιλολογικού Συλλόγου ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ στην Αθήνα). 

Συμμετοχή στην Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση της ΠΕΦ, απόδοση χαιρετισμών 

από την Πρόεδρο του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου. 

 

Δ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΚΑΝ  ΑΛΛΑ  ΔΕΝ  ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ 

 Πρόσκληση του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου προς την Βυζαντινολόγο κ. Ελένη 

Γλύκατζη-Αρβελέρ,  σε μια εκδήλωση με θεματικό τίτλο «Βυζαντινά τοπωνύμια και 

Θράκη» που επρόκειτο  να υλοποιηθεί στην Αλεξανδρούπολη τον Μάιο του 2013. 

Δεν κατέστη δυνατό να επισκεφθεί την πόλη μας για λόγους υγείας. 

 

 

Ε. ΔΡΟΜΟΛΟΓΗΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΑΠΌ ΤΟ ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΟ Δ.Σ. ΤΟΥ Σ.Φ.Ν.ΕΒΡΟΥ 

 

 Παρουσίαση του βιβλίου «Κριτικές προσεγγίσεις του ναζιστικού φαινομένου-Από την 

ιστοριογραφία και την πολιτική θεωρία στη σχολική ιστορική μάθηση” (Επίκεντρο, 2013) 

του κ. Άγγελου Παληκίδη, Λέκτορα του Τμήματος Ιστορίας Εθνολογίας του ΔΠΘ 

από τον κ. Χατζόπουλο Κωνσταντίνο, Καθηγητή του ομότιμου Τμήματος, την κ. 

Θεοδώρου Βασιλική, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του ΠΤΔΕ του ΔΠΘ (16/01/2015, 

Εθνολογικό Μουσείο Θράκης) και τον ίδιο τον συγγραφέα. 

 

 Συνδιοργάνωση με τον Σχολικό Σύμβουλο Φιλολόγων Έβρου κ. Ζαφειριάδη Κυριάκο 

ετήσιου σχολικού διαγωνισμού για τις δύο τελευταίες τάξεις των Γυμνασίων και τις 

δύο πρώτες τάξεις των Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων του Ν. Έβρου με θέμα 

«Διαγωνισμός Ορθογραφίας και Γλώσσας». 

 

ΣΤ. ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ Σ.Φ.ΕΒΡΟΥ 

 Δωρεά στο Σύνδεσμο Φιλολόγων 132 βιβλίων φιλολογικού, ιστορικού, φιλοσοφικού, 

θεατρικού περιεχομένου που ανήκαν στην προσωπική βιβλιοθήκη της αείμνηστης 

συναδέλφου κ. Δασύλλα Αικατερίνης ως ευγενική παραχώρηση της οικογένειάς της 

στη μνήμη της. 

 

Εκ μέρους του ΔΣ του Συνδέσμου Φιλολόγων Ν. Έβρου 

                                                                                                               Η πρόεδρος    

Ξανθοπούλου Ειρήνη  



 

  


